



2023年“全民国防教育月” 活动暨县委理论学习中心组 学习会召开

张晓林作专题讲座

潘晓辉王永明翁旭东许茂华何相涯参加

本报讯(记者 徐露霞 胡志鹏)9月20日上午,我县召开2023年“全民国防教育月”活动暨县委理论学习中心组学习会,特邀国家国防教育专家、中国人民解放军海军指挥学院原军事战略学教授、博士生导师张晓林作题为《当前国际形势与我国周边安全》的专题讲座,进一步强化党政领导干部的国防观念和战备意识。潘晓辉、王永明、翁旭东、许茂华、何相涯和县委理论学习中心组其他成员参加会议,姜芳主持。

讲座中,张晓林教授结合自身军旅生涯,站在全球战略高度、联系国际关系热点、紧贴军事发展形势,深

刻分析了我国安全形势面临的新情况、新变化,并就如何加强国防和军队现代化建设、推进军事斗争准备进行了深入浅出的分析和解读。讲座视野开阔、内容丰富、见解独到,既有思想高度、理论深度,又有很强的科学性和针对性,为县委领导干部带来了一堂生动鲜活的时事政治课和国防教育课。

会议强调,强国必须强军,军强才能国安。我们要从专题讲座中汲取营养,深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平强军思想,进一步强化国防意识,坚持把深化国防教育、强化国防意识提高到为实现中国梦、强军

梦,凝聚强大力量的战略高度,不断擦亮常山全民国防教育的金名片。要进一步提升工作质效,深刻认识党管武装是我党我军的优良传统和重要法宝,也是各级党委义不容辞的政治责任。各级党政干部要始终心怀“国之大者”、牢记“军之要者”,积极作为,主动对接武装需求,推进民兵建设、兵员征集、国防教育、双拥共建等工作责任落实到位,以有力的举措、扎实的作风推动新时代常山党管武装工作和国防动员事业高质量发展。

王永明在调研重点项目大提速 “百日攻坚”行动推进情况时强调 推进项目建设提速增效 为高质量发展聚势赋能

本报讯(记者 游待露 陈书窗)9月19日下午,县委副书记、县长王永明调研重点项目大提速“百日攻坚”行动推进情况。他强调,要锚定目标任务,紧盯时间节点,落细责任措施,强化服务保障,全力以赴推进重点项目建设提速增效,为我县经济社会高质量发展聚势赋能。

王永明一行来到乡村振兴特色产业园项目现场,认真听取项目推进情况汇报,详细查看项目建设进度。在随后召开的重点项目专项督导服务汇报会上,县农投集团汇报项目总体推进情况及当前存在问题,各重点项目相关单位和乡镇(街道)进行交流发言。

王永明指出,开展专项督导服务是为了更好地解决项目在推进过程中遇到的堵点、难点问题,通过协调进行破题。县农投集团在重点项目推进上,要充分发挥自身作用,形成攻坚态势;在项目谋划、业态谋划和整体运营上,要充分融合、协同,形成系统规划,同时要加强对新业态、新模式,提升项目市场竞争力。

王永明强调,重点项目主体责任单位要主动担当、挺身而出,以更高的目标加速重点项目推进,要建立责任清单,明确时间任务节点,从上到下层层压实责任,完善考核机制,形成人人抓项目的氛围;要狠抓开工项目、入库项目,以更强的合力来破解问题,项目主体责任单位要有攻坚的决心、攻坚的力度、攻坚的机制,咬定年底目标不放松,全过程倒排细化,建立台账,挂图作战。

王永明要求,要以更高效的管理提升效能,通过建立主体责任部门的内部高效管理机制,充分调动各市场化项目的积极性,提升市场化运营的能力,从而提升整个经营效益,为我县财政作出更大贡献;要加强自我“造血”能力,为后续的重点项目提供更充足的资金;要防范各类风险隐患,切实把安全理念贯穿项目建设全过程,严格建设标准和施工规范,深入排查整治风险隐患,坚决杜绝各类安全事故发生。各相关部门和乡镇(街道)一定要以主人翁的姿态主动服务、靠前服务,以服务项目加速推进为目标,创新服务方式、方法,当好“店小二”“服务员”,全力推动项目快落地、快建设、早见效。

县委常委、常务副县长许露华主持会议。

打通融合 共建共治

常山·拱墅山海协作走向数智蓝海

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 洪震)近日,记者走进县大数据中心,看到工作人员正在通过态视感知系统逐条查阅预警信息。该中心应用推广科科长朱永平介绍,维护好网络和数据安全是今年亚运安保工作的重点,借助山海协作项目,常山已与杭州市拱墅区打通政务外网,实现安全工具资源共享复用,两地网络和数据安全的隐患排查能力都有了很大的提升。

8月30日,围绕进一步深化常山·拱墅山海协作,拱墅区数据资源管理局与县大数据中心商议出台了“拱墅·常山山海协作平台赋能提升工作方案”。坚持数字促共富理念,我县借力拱墅区在数字化建设领域的成果优势,创新实施数智赋能促山海协作“十大工程”,其中包括机制能力共享工程、集约化中心重建工程、

数据算力虚拟化探索工程等内容,有效强化两地在项目统筹管理、数据应用、网络与数据安全、制度规范、技能提升等领域的合作。

8月初,拱墅区数据资源管理局在我县调研时发现,我县境内及其周边地区还未建立数字化研发中心,决定全权出资协助常山建设一个高质量的数字化研发中心,统筹考虑满足现实需求和辐射未来发展。拱墅区数据资源管理局工作人员表示,数字化研发中心的打造将助推数字应用开发类项目在技术、产品和角色等全方位融合,相关承建单位可进驻数字化研发中心,在统一提供的测试环境里进行应用开发,对保障公共数据安全、安全漏洞检测、源代码安全等都具有重要意义。

目前,“十项工程”中的异地容灾备份工程、山数海算共建工程、实战

应用系统共享工程已经完成并投入使用,在衢州市大数据局的协助下,我县与拱墅区全面打通政务网、政务云共享,搭建了“拱墅·常山专有云”,实现数据传送、计算、复用应用共享。朱永平相告,县大数据中心正在积极搭建物联网感知平台,计划全面打通社会治理、综合执法、应用管理等方面的实时数据,建成后也将纳入专有云平台,进一步赋能社会治理。

“扎实推进山海协作,是深入实施‘八八战略’的题中之意,是践行‘两个先行’、打造‘重要窗口’的关键之举。”县大数据中心党组书记、主任郑昂表示,接下来,我县将着力“扬优势、补短板、强弱项”,奋力开创平台赋能提升结对帮扶工作新局面,努力打造山海协作新成果。

【数字赋能 引领未来】

主体结构顺利封顶



9月18日,在北门历史文化街区保护开发工程A地块项目现场,只见一幢幢建筑拔地而起。北门历史文化街区项目是我县“宋诗之河”文化带的十大项目之一,一期总投资5.8亿元,将打造成以居住功能为主体,文创产业、旅游休闲、商业商务和服务业有机结合的多元文化复合型街区。此次4号楼、8号楼顺利封顶,标志着项目建设进入二次结构施工阶段。

记者 刘灵雁 胡志鹏 摄



翰墨迎亚运

9月20日,东案乡新时代文明实践所和金源村书法协会联合开展了“笔墨情怀迎亚运、银发丹青颂党恩”活动。书法爱好者们挥毫泼墨,用翰墨讴歌党的奋斗历程和辉煌成就、诠释对亚运的期盼与祝福。

通讯员 祝雅斌 摄

